



# 清华大学第二十二次校友工作会议在合肥召开

2020年10月24日，清华大学第22次校友工作会议在安徽合肥召开。海内外近200名校友欢聚一堂，研讨校友工作。清华大学党委常委、常务副校长王希勤，教务委员会副主任、校友总会副会长史宗恺、韩景阳、袁驷、王岩出席。会议由韩景阳副会长主持。

王希勤副校长首先向校友们介绍了新冠肺炎疫情背景下学校各项工作的开展情况。疫情“大考”下的清华，疫情防控不松懈，教学科研不停步，改革发展不放松。围绕110周年校庆，王希勤副校长介绍了校庆工作的总体思路、核心活动、特色项目等内容，并代表学校欢迎广大校友积极参与校庆筹备和活动，集心、集力、集智、集资，为学校未来发展做贡献。

校友工作办公室主任、校友总会秘书长唐杰从校友抗疫行动、109周年校庆、校友总会品牌活动、校友文化传播、展望与规划等方面汇报了校友总会的各项工作。

会议表决通过了校友总会章程的修订，并增选招生办公室主任余潇潇为校友总会理事。校友总会秘书长助理梅晓鹏对清华校友三创大赛进行了回顾与总结，主持人韩景阳副会长宣布“第六届清华校友三创大赛”启动。深圳校友会会长武晓峰分享了深圳校友会的工作经验。

在唐杰秘书长的主持下，围绕“以110周年校庆为契机，凝聚校友、传承文化”，校友总会理事、河南校友会会长詹玉荣，电子工程系党委副书记刘一民，校友跑步爱好者协会秘书长符全进行了第一

场主题对话；围绕“秉承‘三个服务’宗旨，进一步深化校友工作”，重庆校友会会长刘杰、城乡建设专委会秘书长张雪舟、技术转移研究院副院长李冰进行了第二场主题对话。

袁驷副会长向安徽校友会颁发了承办纪念牌，王岩副会长向第22次校友工作会议承办单位沈阳校友会赠送了校旗。沈阳校友会联席会长于宝海代表下届校友工作会议承办单位发言，表达了对下届校友工作会议的期待以及承办好会议的决心。

24日清晨，近200位校友齐聚合肥绿轴公园，举行了“全球同跑接力 母校百十献礼”活动。下午，与会代表就“凝心聚力，建言献策，深入参与支持学校发展”和“挖掘优秀校友，宣传校友事迹，讲好清华故事”两个主题分成五组进行了深入的互动研讨。25日上午，清华校友助力合肥高质量发展论坛暨第二届清华校友创新论坛在安徽合肥举行，来自产学研各领域人才围绕校地合作、科技前沿、职业发展等主题展开了学习交流。

会议期间，“清华史料和名人档案捐赠精品展校友工作会议专场”同期举行。与会校友代表还走访参观了清华大学合肥公共安全研究院、周诒春纪念馆、兆易集成电路科技馆等。

清华大学校友工作会议至今已举办22次，是各校友组织团聚、分享交流的平台，更是传承清华精神、凝结清华力量的纽带。

（曾卓崑）